OPCION A

A.l.- a) (0’5 puntos) El determinante de la matriz A que aparece a continuacion es 2

1 0 1
A=|1 2 1
0 -11
Sin utilizar la regla de Sarrus, determine cuanto vale el determinante de la matriz B siguiente: (enuncie las
1 0 2
propiedades que utilice) B=|1 2 4
0 -1 0
sen(x) —cos(x) O
b) (2 puntos) Sea C la siguiente matriz: C =| C0S (X) sen (X) 0
1 sen (x) X
a)
1 0 221 0 1+ 1 O 133 1 O 1 1 0 0+1 1 0 0+1

Bl=1 2 4=1 2 1+43=1 2 1+1 2 3[=2+|1 2 2+1|=2+1 2 2+1
0 -10 p -11-1 p -11 0 -1 -1 0 -1 -1+0 0 -1 -1+0

1 0 0+1 1 0 O 1 0 1
=241 2 2+1(=2+]1 2 2(+1 2 1=2+0+0=2
0 -1 -1+0 O -1 -1y 0o -1 0

b)
sen (x) —cos (x) 0
C|=|cos (x) sen(x) 0| = x sen?(x)+ x cos?(x) = x [sen®(x)+ cos?(x)] = x -1 = x = Si C|=0=x=0
1 sen (x)  x

sen(x) cos(x) 1

VxeR-0}=|C|#0= ExisteC"* = C" =ﬁ'(adj C')=C'=|—cos(x) sen(x) sen(x)|=
0 0 X
x sen (x) x cos (x) 0
adj C' = —xc0s (x) x sen (x) 0 =
cos (x)sen (x)—sen (x) —(sen®x+cos x) sen®(x)+cos?(x)
x sen (x) x cos (x) 0 x sen (x) x cos (x) 0
adj C' = —xc0s (x) x sen (x) 0|=>C*'==. —xc0s (x) x sen (x) 0
[cos (x)—-1]sen (x) —(sen’x+cos x) 1 X [cos (x)-1]sen (x) —(sen®x+cos x) 1
x sen (x) x cos (x) 0 sen (x) cos (x) 0
ci-1. —xc0s (x) x sen (x) 0= —cos (x) sen (x) 0
[cos (x)-1Jsen (x) —(sen’x+cosx) 1) |lcos(x)-1lsen(x) _sen’x+cosx 1
X X X



X=1+A
A.2.-Dadoelpunto P(1,0, 6)ylarecta r :qy =-2—-6A
z=2\

a) (1 punto) Encuentre la ecuacién de la recta perpendicular a r que pasa por Py cortaar

b) (1'5 puntos) Encuentre la ecuacion general (Ax + By + Cz + D = 0) del plano que contiene a la recta r
. . Xx-z=0
anteriory alarecta I :
2x-y-2=10

a) El vector que forma el punto P y el punto R general de la recta r(como si se apoyase en ella) es
perpendicular al vector director de la recta y su producto escalar nulo, con esa condicién encontraremos el
vector director que define alarecta s

_ v =(.-6.2) SV, LPR=Y, - PR=0=
PR=(1+A,-2-6X1,21)—(1,0,6)=(1,-2-6A,21—6)
1,-6,2)-(A,—2-61,21,-6)=0=>A+12+36A+41L-12=0=41A=0=>A=0
x=1
v.=(0,-2-6-0,2.0-6)=(0,-2,-6)=(0,1,3)=s:{ y=p
Z=6+3u
b) Para formar un plano las dos rectas tienen que cortase o ser paralelas, veamos si se cortan
X=1+A
y=-2-
r:<y ZXGX L=y
‘= T e RIS S
X=12 2\ =
=>r:qy=-10+p H
22-y-2=10=y=-10+z
Z=H
n=1+1=2=-2-6-1=-10+2 = -8 = -8 = Sistema compatible =
Xx=1+1
Son rectas que se cortanen P<y=-2-6-1= P(2,—8,2)
z=2-1

Veamos que no sean coincidentes, porque no generarian un plano, y lo seran si los vectores directores son
iguales o proporcionales

Vi T @.-6 ’2):> L 28 _ No son coincidentes = Son rectas que se cortanen P(2,-8,2)
v,=(1,1,1) 1 1

X=2+a+p X—-2 y+8 z-2
n=qy=-8-6a+f=>n=| 1 -6 2 |=0
2=2+20+p 1 1 1

—6(x-2)+2(y+8)+(z-2)+6(z2-2)-2(x-2)-(y+8)=0=-8(x-2)+(y+8)+7(z-2)=0=
n=8x-y—-7z-10=0
A.3.- Considere las funciones f(x) = e y g(x) = e™*°

a) (0’5 puntos) Determine los posibles puntos de corte de esas dos funciones
b) (2 puntos) Calcule el area encerrada entre esas dos funciones y lasrectasx =1y x =3



a)
No existen puntos de corte de las funciones con el eje OX

f(0)=e"" =¢
Puntos de cortecon OY = x=0=> ( - 5
g(0)=e" =e

Puntos de corte entre funciones = e**! =e™**°

=Ine =Ine™® = (x+1)Ine=(-x+5)Ine=
X+1=-X+5=2Xx=4=x=2
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s e, 1= f)<g)=xelt,2)
9@*2

=
(20
o s, s = > 0)=xe(2,3]
g@:“

2 2 3 3 3 3 4 2
A=J'e‘x*5dx—jeX+l dx+_|'eX+l dx—_[e‘X+5 dx=—_[et dt—jeu du +Ieu du+_|'et dt =
1 1 2 2 4 2 3 3

Xx=1=t=4
—X+5=t=D -dx=dt=D>dx=-dt=<{x=2=t=3

X=3=>t=2
X=1l=>u=2
X+l=Uu=>dx=du=x=2=>u=3

x=3=u=4
A:—[e‘]f1 —[e“]z +[e“];1 +[et]§ :—(e3 —e“)—(e3 —e2)+(e4 —e"‘)+(e2 —e3)

A=—e’+e' —e®+e?+e' —e’+e’ —e® =2’ —4e° + 202 =2 (e* — 20% + €2 )u’



A.4.- (2'5 puntos) Se dispone de una cartulina cuadrada como la del dibujo, cuyo lado mide 50 cm. En cada
una de las esquinas se corta un cuadrado de lado x con el fin de poder doblar la cartulina y formar una caja,
sin tapa. ¢ Cual debe de ser el lado x del cuadrado a cortar para que el volumen de la caja sea maximo?

— 50 cm. -

50 cm.

Vv =(50—2x)2x:>V'=d—V=(50—2x)2 +2 (50 — 2x) (= 2)x = (50 — 2x)* —4x (50 — 2x)
V'=(50-2x-4x)(50 —2x) =4 (25-3x)(25-x) = V'=0=4-(25-3x)(25-x)=0 =

25
29-3=0=25=3X=X="7 2 4.[-3.(25-x)—(25-3x)|=4-(~75 + 3x— 25 + 3x)
25-Xx=0=>x=25

V''(25)=8-(3-25-50) = 8-25 > 0 = Minimo
V'*=4.(6x-100)=8-(3x~50)= [ j (3 ——50) 8-(~25) <0 = Méaximo —
25
X=—Ccm
3



OPCION B

B1l.- a) (1'5 puntos) Determine para que valores de m el siguiente sistema de ecuaciones:
mx+2y+6z=0

2X+my+4z=2 escompatible determinado, compatible indeterminado o incompatible.
2X+my+6z=m-1

b) (1 punto) Se sabe que una matriz simétrica B de dimensién 3 x 3 tiene como determinante
-3 . Determine el determinante de la matriz B + B' donde B' denota la traspuesta de B

a)

A=

=6m’ +16 +12m—-12m-4m* —24 =2m* -8 = Si|A/=0=2m> -8 =0 = 2m* =8

3 3N
(22300 N e))

m
2
2

m =8 4o mosyi= m=-2
2 m=2
R—

vmeR-{-2,2}=|A 0= rang(A)= 3 = Namero de ecuaciones = Sist. Compatible Deter minado

Sim=-2

-2 2 6|0 -2 2 6|0 -2 2 6|0 -2 2 610 -2 2 60

2 -2 4/2|=/0 0 10/2 |={0 O 5/1(={0 0 5 1(=|0 051:{02:
2 -2 6-3 0 0 12]-3 0 0 4}-1 0 0 -205 0O 0 09 -

9 . .
z = — = Sin solucion
0 — Sistema Incompatible

1
7==
5
Sim=2
2 2 6/0) (2 2 6 . 3
2 2 42|=l0 0 -2)2|=> 02:132:635”1 soluCion _ sistema Incompatible
2 2 6/L) (0 0 0 —2z=2=1=-1

b) Al ser simétrica la matriz elle y su traspuesta son iguales

Como B = B' = |B+B'|=|B+B| = |2B| = 2°|B|=8-3 =24



B.2.- a) (1 punto) Encuentre la ecuacion general (Ax + By + Cz + D = 0) del plano que es paralelo a la recta

x—-1 z-3
r :Tz szy gue contiene los puntos P(1,1,1)y Q(3,5,0)

2X—y=—

b) (1’5 puntos) Calcule el &ngulo que forman las dos rectas siguientes I : {2 4
X—2=-—

oy Xx-3 y-4 z+45

2 -1 2
a) El plano 1 queda determinado por el vector director de la recta r, por el vector PQ y por el vector PG,
siendo G el punto generador del plano pedido.
Estos tres vectores son coplanarios (pertenecen al mismo plano) y el vector PG es combinacion lineal de los
otros dos, por eso el determinante de la matriz formada por ellos es nulo y la ecuacion pedida del plano.

Xzt 2-3
2 4
v, =(2,1,4) x-1 y-1 z-1
PQ=(3, 50) 1,1,1)=(2,4,-1) =nm=[2 1 4|=0>
PG=(x,y,z)-(1,1,1)=(x-1,y-1,2-1) 2 4 -1

~(x-1)+8(y-1)+8(z-1)-2(z-1)-16 (x-1)+2(y-1)=0=-17 (x-1)+10(y-1)+6 (z-1)=0=
n=17x-10y-6z-1=0

b) Para poder hallar el angulo que forman dos rectas deben de cortarse en un punto P. Busquemos ese
punto

y=2x+1 =1
{z:2x+4:>r: y=1+2A A=3+2u A= 21 =3
z=4+2) 1+2 =4-p =4 2A+p=3 =
X=3+2pn
el yoaoy 44+20=-5+2u 2L —2u=-9
Z=-5+2n
1 -2 3
A/IB|=]2 1 3|=-9-12-12-6+6-36=-69 =0 = Sistema Incompatible =
2 -2 -9

No se cortan

Solo podremos hallar el &ngulo que forman sus vectores directores, no las rectas
v, =(1,2,2) Ve Ve
_ = COS O = 7=
v, =(2,-1,2) v

1 r
4 1 L
oL = arc cos (5 =63°36'44

1,2,2)(2,-1,2) |2-2+4 4 4
V22128 2 (C1fr2? V99 33 9

—
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o (x+6)
B.3.- a) (1 punto) Calcule el limite lim
xo® (X4 2

b) (1’5 puntos) Calcule la integral [ e*"*)sen (X) oS (X) dx, usando el cambio de variable

o'—.,\)\;

sen (x) =t
a)
lim X+6 _ f _ Aplicando L' Hopital ||m1 -1
x>0 X+ 2 00 x—w |
3 lim 3 3 3 3
C (X+6) (. X+6 ) (x+2+44Y L (x+2 4\ 4
lim =| lim =1"=lim| —| =lim|—+ =lim|1+ =
x>® | X+ 2 x> X + 2 x>o X4 2 oo\ X+2  X+2 X X+2
. 12x
3x x+2 3x [ xr2 M
4 x+2 4
4 Ilmlz—X
:Ilm l+ :Ilm 1+ = ||m 1+ _exﬁoox+2 _e
X—>0 X+2 X—>o0 X+2 X—00 X+ 2
4 4 4
lim 12x _ © __ Aplicando L' Hopital \IimE:12
x>0 X+2 00 x>0 1
b)

e*"“sen (x) cos (x) dx = J'etdt [t-e] - jed =(1e'-0-e°)-fe'f =e-(e" -¢’)=e-e+1=1

Oy | 3

T T
_ _ X=—:>t:sen(—j=1 t=u=dt=du
sen (x)=t= cos (x)dx=dt =17 2 2) = Por partes:{etdt:dv:vzjetdt:et



L 1

B.4.- Sea la funcion f (X) =——7
X" —=X—6

a) (0’5 puntos) Determine el dominio de f(x)

b) (0’5 puntos) Estudie si la funcion f(x) es continua. Si no lo es determine los puntos de discontinuidad

¢) (1’5 puntos) Determine los posibles maximos y minimos, asi como las asintotas de f(x)

a)
x=£i5=3
xz—x—6=O:A:(—1)2—4-1-(—6)=1+24=2520:>x=1iﬁ:> 2
2-1 o175 _ 5
2
1 . .
f(~2)== = Sin soluci6n
10 = Dom(f)=VvxeR-{-2,3}
f(3)= g = Sin solucion
b)
El analisis se hizo en el apartado a), es discontinuaen x=3y x =2
. 1 1
lim f(x)=— —— ==
Cuandox=—2=1"" @2) EGZ)_6 2
lim f(x)= : -~ =
X—>—2 (_2*) _ _2*)_6 0
. 1 1
|Im7f(X)=f=—_:—oo
(Mmﬂox=3:>xa3 @) _$)_6 01
lim f(x)= —5—F———=-—=00
2 (3 -(3)-6 0
c)
(=@ g 0m ()Y o 10 ax—1m k-t
@2—x—6) @2—x—6) 2
f,,(x):_z-(x2—x—6)2—2(x2—x—6)(2x—1)(2x—1)=_2-(x2—x—6)—2(2x—1)2
@Z—X—GY @2—x—6f
. 2x? —2x-12-2 (4x? —4x+1)  2x* —2x-12-8x*+8x—2 6X’ —6X+14
i (x)=- 3 - 3 - 3
(xz-—x——6) (xz——x——6) (xz-—x——6)
1)’ 1
f“(Ej: -4 ' -2 __ =—-—< 0= Méximo

-] (] G T



Continuacion Problema B.4 del Bloque B

L. . 1 1 1 1 1 4
MaX|moreIat|vo:x=E:>f ) = > =11 21—2—24:_E
1y 1 6 —---6 —
2 2 4 2 4
Asintotas verticales
. 1 1
Xﬂn;f(x):( 2_)2 ( 2_) 6=O_+:OO
Cuando x=-2= . _1 - 1 = Asintota vertical
lim f(x)= - ==
X—>-2 (_ 2+) _ _2+)_6 0
. 1 1
xILn; f(x)= (3_)2 (3_) 5 ZOTZ_OO
Cuando x=3= B 1 B 1 = Asintota vertical
lim f(x)=— ==
3" (3)-(3)-6 O
Asintotas horizontales
y=lim f(x)=lim 2; 1 _0= Asintota horizontal y =0, cuando x — oo
X—>0 x>0 X5 — X —0 00
. . 1 1 . .
y=lim f(x)= lim —————===0= Asintota horizontal, y =0, cuando X — —oo
X—>—00 Xx—>—0 X° —X—0 0
Asintotas oblicuas
1
2
y = lim M=Iim X" =X=6 _|im - 13 ~ 1 _ 0= Noexiste asintota oblicua cuando x —» oo
x—o X X—>00 X Xx—o X° — ¥ _6X 0
1
2
y = lim 10 lim X =X=6 _ jim . 13 ~ 1 _ 0= Noexiste asintota oblicua cuando x — —oo
X—>-o X X—>—00 X x>0 X° —x° —@GX o0



